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Instructions destinées aux candidats

	y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
	y Section A : �répondez à toutes les questions.
	y Section B : �répondez à toutes les questions.
	y Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [70 points].
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Section A

Répondez à toutes les questions.

1.	 Exprimez deux problèmes de compatibilité pouvant se présenter lorsque des entreprises 
internationales fusionnent.� [2]

2.	 Résumez une raison pour laquelle une documentation utilisateur précise est nécessaire à 
un système.� [2]

3.	 Identifiez deux différences entre un réseau étendu (en anglais, WAN, acronyme de 
wide area network) et un réseau local (en anglais, LAN, acronyme de local area network).� [2]

4.	 Résumez pourquoi la compression est-elle utilisée lors de la transmission des données.� [2]

5.	 Résumez pourquoi un processus de traduction est nécessaire pour passer d’un langage 
de haut niveau à du code machine.� [2]

6.	 Construisez la table de vérité qui correspond au circuit logique suivant.� [4]

A

B

C

P

Q

XNAND

XOR

NOT

7.	 Calculez les valeurs suivantes, en décrivant votre raisonnement et vos calculs :

(a)	 la valeur binaire (base 2) du nombre en base 10 : 105� [2]

(b)	 la valeur hexadécimale (base 16) du nombre en base 10 : 200� [2]

8.	 Identifiez une fonction d’un système d’exploitation mono-utilisateur.� [1]

9.	 Définissez le terme utilisabilité.� [1]

10.	 Résumez une raison d’utiliser des normes lors de la construction de réseaux.� [2]

11.	 Expliquez l’impact de la mémoire cache sur les performances d’un système.� [3]
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Section B

Répondez à toutes les questions.

12.	 Le système d’information d’une entreprise a besoin d’être mis à jour.

(a)	 (i)	� Identifiez une partie prenante à prendre en compte lors de la planification du 
nouveau système.� [1]

(ii)	 Résumez une conséquence à ne pas inclure toutes les parties prenantes lors 
de la conception du nouveau système.� [2]

(b)	 Décrivez deux techniques appropriées au recueil des informations nécessaires à 
l’élaboration d’une solution pertinente pour le système actualisé.� [4]

(c)	 Résumez une raison pour laquelle il faut effectuer des tests à toutes les étapes 
du processus de développement.� [2]

Le nouveau système est maintenant prêt à être implémenté.

(d)	 Évaluez deux méthodes que l’entreprise pourrait utiliser pour l’implémentation du 
nouveau système. Indiquez les avantages et les inconvénients de chaque méthode.� [6]

13.	 Un professeur souhaite obtenir un programme simple qui stocke les noms, les notes et 
les mentions des élèves dans trois tableaux unidimensionnels parallèles appelés NOM[], 
NOTE[] et MENTION[].

Le tableau suivant montre les équivalences entre les notes et les mentions :

Note Mention

80 ou supérieure Distinction

60 ou supérieure Mérite

40 ou supérieure Réussite

En dessous de 40 Eliminatoire

La classe comporte 30 élèves.

(a)	 Identifiez deux composants d’une expression conditionnelle.� [2]

(b)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui prend les notes stockées dans NOTE[], 
les convertit en mentions et stocke ces dernières dans MENTION[].� [5]

(c)	 Résumez de quelle façon le nom, la note et la mention des trois tableaux 
correspondent au même élève.� [2]

(d)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui affiche les noms et mentions de tous 
les élèves qui obtiennent un mérite ou une distinction.� [3]

(e)	 Expliquez comment modifieriez-vous l’algorithme de la partie (d) pour que l’utilisateur 
puisse choisir une mention et que les noms et les notes des élèves qui ont obtenu 
cette mention soient affichés.� [3]
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14.	 DATA_ARR[] est un tableau unidimensionnel de 12 entiers.

[0] [1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] [11]

27 29 36 39 40 42 45 50 58 60 61 68

L’algorithme 1 représente une méthode de recherche d’une valeur spécifique dans le 
tableau DATA_ARR[].

Algorithme 1

input TO_FIND
LIMIT = 11
LOC = FALSE
ITERATE = 0
loop while not LOC and ITERATE <= LIMIT
    if DATA_ARR[ITERATE] = TO_FIND then
        LOC = TRUE
    end if
    ITERATE = ITERATE + 1
end loop
if LOC then
    output TO_FIND, "est présent dans le tableau"
else
    output TO_FIND, "n’est PAS présent dans le tableau"
end if

(a)	 Recopiez et remplissez le tableau d’exécution de l’algorithme 1 pour TO_FIND = 39.

La première valeur du premier rang a déjà été remplie.� [4]

TO_FIND LOC ITERATE
DATA_ARR 
[ITERATE] Output

39

(b)	 Exprimez la constante utilisée dans l’algorithme 1.� [1]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 14)

L’algorithme 2 représente une autre méthode de recherche d’une valeur spécifique dans le 
tableau DATA_ARR[].

Algorithme 2

input TO_FIND
LOC = FALSE
LOW_LIM = 0
UP_LIM = 11
loop while LOW_LIM <= UP_LIM and LOC = FALSE
    MID_VAL = (LOW_LIM + UP_LIM) div 2
        if DATA_ARR[MID_VAL] = TO_FIND then
            LOC = TRUE
        else
            if TO_FIND < DATA_ARR[MID_VAL] then
                UP_LIM = MID_VAL - 1
            else
                LOW_LIM = MID_VAL + 1
            end if
        end if
end loop
if LOC = TRUE then
    output TO_FIND, "est présent dans le tableau"
else
    output TO_FIND, "n’est PAS présent dans le tableau"
end if

(c)	 Recopiez et remplissez le tableau d’exécution de l’algorithme 2 pour TO_FIND = 50.

Les deux premières valeurs du premier rang ont déjà été remplies.� [4]

TO_FIND LOC LOW_LIM UP_LIM MID_VAL
DATA_ARR 
[MID_VAL] Output

50 FALSE

(d)	 Résumez pourquoi MID_VAL ne peut pas être une constante.� [1]

(e)	 Évaluez l’utilisation d’une recherche séquentielle et d’une recherche binaire en incluant 
les avantages et les inconvénients des deux méthodes.� [5]

�
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